

我们的节日·春节

### 2025好心茂名网络春晚

## 梦幻交织《象山水月》舞蹈演绎自然传奇

茂名晚报讯 1月24日晚,2025“好心茂名”少儿春晚在茂名影剧院拉开帷幕,一场场精彩演出轮番登场。其中,羽裳舞蹈(奥之羽艺术电白分校)带来的《象山水月》这支奇妙的舞蹈,给予观众视觉与心灵的双重享受。

《象山水月》舞蹈的灵感源自桂林山水之魂——象鼻山与水月洞,以山水和月亮为主题,巧妙地融合了自然之美与艺术之韵。表演当晚,小演员们身着流光溢彩的服饰,在光影交错的

舞台上,以灵动飘逸的舞姿,演绎了一段关于山水、关于月光的绝美传说,诠释了山水之间的和谐共生,“桂林山水甲天下,象山水月美如画”的场景仿佛展现在观众眼前。

据了解,为了打造这场舞蹈盛宴,创作团已精心编排两个月。参演孩子们年龄均在11-12岁,他们投入了大量的时间和精力刻苦排练。每一个动作、每一个眼神,都凝聚着他们对舞蹈艺术的追求和对美的无限向往。《象山水月》不仅展示了

优美的舞蹈技艺,更体现了对祖国山水的深厚情感。通过舞蹈这一艺术形式,将自然美景与人文内涵融为一体,让观众在欣赏舞蹈的同时,也能感受到桂林山水的独特魅力,体验到舞蹈与自然的完美融合。

舞蹈指导老师杨文理表示:“这个舞蹈是第一次参加少儿春晚的演出,经过两个月的努力,终于完美地呈现给大家。这离不开大家的坚持和努力,我们会继续前行,做得更好的。”(茂名日报社全媒体记者钟舒)



## 萌虎闹春糖果屋 少儿舞蹈展童韵

茂名晚报讯 随着2025“好心茂名”少儿春晚的圆满落幕,观众对茂名市喜洋洋幼儿园带来的舞蹈节目《糖果屋里的小老虎》赞不绝口。记者采访到了该节目的指导老师韦艳莉,了解节目背后的点滴故事。

据悉,此次参与表演的16名孩子年龄集中在4至5岁之间,他们活泼可爱,充满了童真与活力。在五彩斑斓的糖果屋舞台上,一群活泼可爱的“小老虎”以独特的舞蹈魅力,跃动出无尽欢乐与纯真梦想。

“节目既赏心悦目,又触动心弦。”韦艳莉表示,舞蹈《糖果屋里的小老虎》以欢快

的节奏和童趣的歌词,烘托出热烈的节日氛围。这不仅能让孩子们在舞台上尽情释放自我,也能让观众感受到新年的喜悦与温馨。

韦艳莉说,在节目刚开始训练时,由于孩子们年龄较小,不懂得如何将情感融入舞蹈中。对此,她采用了科学的教学训练方法,通过游戏化教学、口令式教学和角色扮演等方式,激发孩子们的兴趣和热情,让他们逐渐投入并享受其中。此外,她注重创设有趣的舞蹈教室环境,让孩子们在轻松愉快的氛围中学习舞蹈,以保持排练的专注性和积极性,在

玩乐中学习,在学习中成长。

通过舞蹈等艺术形式的学习,孩子们能够更好地认识世界、感受生活,从而成长为更加优秀的人才。韦艳莉认为,美育在孩子们的成长过程中扮演着至关重要的角色,不仅能够陶冶情操、提升审美,还能促进全面发展,培养多元化思维。

“少儿春晚的机会对孩子们来说具有非常重要的意义。”韦艳莉表示,这不仅能够为孩子们提供一个展示自我、锻炼能力的平台,还可能对他们的未来产生多方面的潜在积极影响。(茂名日报社全媒体记者陈美任)

### 公益进村居 健康伴童行

## 笪桥镇社工站青少年寒假主题实践活动走进横岭村



茂名晚报讯 寒假期间,为了丰富辖区内青少年的健康生活,让青少年过一个快乐有意义的假期,化州市笪桥镇社会工作服务站联合笪桥镇横岭村委会组织返乡大学生志愿者,到横岭村新时代文明实践站开展为期3天的“公益进村居,健康伴童行”寒假主题实践活动。这是化州市笪桥镇社工站青少年寒假主题实践活动走进横岭村的

第三个年度,在这里,大学生志愿者们同青少年们一起度过一个安全、健康、快乐、有意义的假期。

在活动现场,青少年们书写“福”字,这些福字寄托着大家辞旧迎新、接福纳祥的美好愿望;有的青少年剪出了漂亮的窗花,他们激动地展示着自己的作品,脸上洋溢着幸福的笑容。本次公益活动由化州市笪桥镇双百社工、返乡大学

生志愿者带领村里的青少年共同参与,向青少年讲解剪纸和福字的文化内涵,并在活动过程中引导启发青少年思考。

本次活动不仅让青少年们感受到了传统文化的独特魅力,增长了知识,锻炼了能力,也进一步激发了大家对传统文化的热爱与传承的意识。(茂名日报社全媒体记者梁郁文 通讯员陈小甜 余丹杏)

## 羊角镇下村村举办春节慰问老人活动



茂名晚报讯 记者刘浩 通讯员赖康和 近日,茂南区羊角镇大同村委会下村村举办春节慰问老人活动,向51名70岁以上的老人送上了慰问品和慰问金。

据了解,2019年下村村外出乡贤组织成立了“下村慈孝文化促进会”,连续5年重阳节和春节向村里的70岁以上老人进行慰问活动。

这些年来,他们坚持把敬老爱幼活动打造成乡村慈孝文化促进活动,坚持在村里开展孝道宣传,开展“下村评选表彰10大好家庭”活动,办好自己村里的《下村人报》,努力宣传服务下村的新时代文明实践站。

目前的下村村,涌现出一批义工,自觉为下村人服务,同时也涌现出一批好家庭和孝心人士。